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Ata da Reunião do Colégio de Dirigentes em 23.09.2013

No dia vinte e três de setembro de 2013, às 14h, no Salão de Reuniões da Reitoria,
reuniu-se o Colégio de Dirigentes, sob a presidência do Reitor, Prof.  Denio Rebello
Arantes,  com a presença dos seguintes membros:  Maria Valdete Santos Tannure
(Alegre),  Hermes Vazzoler Junior (Aracruz),  Jean Rubyo de Oliveira Lopes (Barra
de  São  Francisco),  Carlos  Cezar  de  Oliveira  Bettero (Cachoeiro  de  Itapemirim),
Lodovico  Ortlieb  Faria (Cariacica),  Adriana  Pionttkovsky  Barcellos (Centro-
Serrano), Luiz Braz Galon (Colatina), Ronaldo Neves Cruz (Guarapari), Adelson de
Azevedo  Moreira (Ibatiba),  Anderson  Mathias  Holtz (Itapina),  Mauro  Silva
Piazzarollo (Linhares),  André dos  Santos  Sampaio (Montanha),  Moacyr  Antonio
Serafini (Santa  Teresa),  Mario  Cezar  dos  Santos  Junior (São  Mateus),  José
Geraldo das Neves Orlandi (Serra),  Aloisio Carnielli (Venda Nova do Imigrante),
Ricardo Paiva (Vitória),  Lezi José Ferreira (Proad),  Márcio Almeida Có (PRPPG),
Ademar  Manoel  Stange (Prodi)  e  Francisco  José  Casarim  Rapchan (Proex).
Participaram  como  convidados:  Yvina  Pavan  Baldo (CEAD),  José  Eduardo
Mendonça Xavier (DTI). Justificaram ausência: Jayme Santos (Nova Venécia), Araceli
Veronica Flores Nardy Ribeiro (Proen), Aldieris Braz Amorim Caprini (Piúma), Roberto
Pereira Santos (Vila Velha). O presidente inicia a reunião agradecendo a presença de
todos. Ele faz a leitura da proposta de pauta, com os seguintes pontos: 1) Informes; 2)
Processo  nº  23183.000153/2013-84  –  Curso  de  Graduação  em  Administração  –
Campus Guarapari; 3) Processo nº 23151.000176/2013-66 – Curso de Bacharelado em
Sistemas  de  Informação  –  Campus  Cachoeiro  do  Itapemirim;  4) Processo  nº
23156.000815/2013-43 – Regimento Interno – Campus Santa Teresa;  5) Processo nº
23151.000207/2013-89 – Regimento Interno – Campus Cachoeiro de Itapemirim;  6)
Apresentação da proposta distribuição de docentes – Prodi; 7) Apresentação do quadro
geral de cursos – Proen; 8) Ofício nº 045/2013 – Comissão de Ética – utilização de e-
mail institucional;  9) Memorando FIAE nº 002/2013 – Auxílio Monitoria;  10) Assuntos
gerais. O presidente indica que o item 4 e o item 5 serão retirados da pauta porque o
Prof.  Roberto Santos,  relator dos processos,  não pôde comparecer à reunião,  mas
enviou justificativa de sua ausência. O presidente define que, para a próxima reunião, o
Prof. Roberto Santos permanece com o relato do Regimento do Campus Santa Teresa.
Já  o  Regimento  do  Campus  Cachoeiro  será  relatado  pelo  Prof.  Hermes  Vazzoler.
Quanto ao item 1, os informes, o presidente relata sua cerimônia de posse em Brasília,
ocorrida no dia 17 de setembro. Ele também comenta soabre a Reunião do Conselho
de  Planejamento  Conif/Setec,  realizada  em  20  de  setembro.  Nessa  ocasião  foi
apresentado um projeto de capacitação para a Rede Federal de EPCT. Também foi
discutido um edital para tratar de pesquisa aplicada, extensão e apoio para participação
em olimpíadas acadêmicas, via CNPq. Para concorrer ao edital de pesquisa aplicada é
preciso haver a parceria de uma empresa junto ao pesquisador. O presidente comenta
que o objetivo da Setec é que os integrantes da Rede Federal EPCT participem das
Olimpíadas promovidas pelo Senai. Ele solicita que haja uma divulgação direcionada
aos servidores que tem condições de participar e representar o Ifes. O presidente fala
sobre uma tentativa de aproximação da Setec com as Fachhochschule da Alemanha.
Foram escolhidas áreas em comum com os Mestrados Profissionais disponíveis no
Brasil, como Meio Ambiente, Automação e Mecatrônica. Haverá uma missão para a



Alemanha, em data a ser definida. Em novembro os membros de universidades alemãs
virão ao Brasil.  Ele também comenta sobre uma missão ao Canadá em Outubro. A
Setec,  por  meio  da  Capes,  irá  financiar  a  ida  de  um pesquisador  por  instituto.  O
pesquisador  ficará  seis  meses no Canadá para  conhecer  o sistema canadense de
pesquisa aplicada e inovação. Quando esse pesquisador voltar, ele deve explicar o
sistema canadense aos brasileiros. Também é possível ao pesquisador desenvolver
parte de sua pesquisa naquele país. Todavia, é necessário saber se comunicar em
inglês ou francês. O presidente explica que parte significativa da pesquisa no Canadá
já é financiada por  empresas.  Ele solicita  que os professores Márcio  Có e Renato
Tannure preparem um edital, de forma a selecionar o professor que irá representar o
Ifes, caso se decida que a seleção ocorra por edital. O presidente ainda comenta sobre
a última reunião do Conselho Superior. Ele afirma que não havia condições suficientes
para tomar uma decisão final sobre a proposta de resolução sobre progressão docente.
Foi marcada então uma reunião extraordinária do Conselho no dia 30 de setembro
para  tratar  dessa proposta.  Foi  solicitado aos diretores  gerais  que promovam uma
discussão nos seus campi sobre esse assunto. O Prof. José Eduardo divulga a palestra
sobre  governança  corporativa,  a  ser  realizada  no  Campus  Serra,  no  dia  26  de
setembro. Estão convidados os diretores dos campi, dirigentes da administração dos
campi e servidores da área de TI. Esse evento tratará da importância da governança
corporativa para melhoria dos processos de gestão e de controle. O presidente reforça
a necessidade de participação nesse evento, tendo em vista que esse conhecimento
será útil na implantação do sistema ERP e na execução Planejamento Estratégico. Ela
ainda  apresenta  os  novos  diretores  dos  campi  de  Montanha,  André  dos  Santos
Sampaio,  e  Centro-Serrano,  Adriana  Pionttkovsky  Barcellos.  Ainda  quanto  aos
informes, o Prof. Denio indica que foi publicado um Edital de Chamamento Público para
receber propostas de imóvel não-residencial para o funcionamento da futura sede da
Reitoria. O prazo para os proponentes será até o final deste mês de setembro. Quanto
ao planejamento estratégico, o resultado da concorrência foi publicado na última Sexta-
feira, dia 20 de setembro. A vencedora foi a empresa GD Consult, de Brasília. Quanto
ao  item  2,  o  projeto  do  Curso  de  Bacharelado  em  Administração,  do  Campus
Guarapari. Para tratar desse item é convocada a Prof. Yvina. Ela faz a leitura de uma
planilha com informações básicas sobre o curso. O Prof. Ronaldo esclarece os porquê
dos investimentos, como aquisição de livros e a quantidade necessária de professores.
Aprovado o item 2. O presidente ressalta que será o primeiro curso de graduação em
Administração no Ifes. Quanto ao item 3,  o curso de Bacharelado em Sistemas de
Informação, do Campus Cachoeiro de Itapemirim, a Prof. Yvina lê uma breve descrição
do curso. O Prof. Bettero informa que o impacto de investimento será na ordem de R$
40  mil,  incluindo  aquisição  de  bibliografia.  Ele  apresenta  uma  descrição  das
necessidades de cada curso, a respeito da quantidade de professores. Ele indica a
necessidade de oito professores para este ano e mais quatro para o ano que vem. No
curso de Sistemas de Informação haveria necessidade de contratação de apenas um
docente.  Os  professores  Mauro  Piazzarollo,  Aloisio  Carnielli  e  Mario  Cezar  fazem
perguntas sobre a capacidade de funcionamento do curso e o impacto nas vagas de
professores nos demais campi do Ifes. O presidente enumera os cursos do campus
Cachoeiro e informa que, se aprovado o curso de Sistemas de Informação, haveria
cinco cursos de graduação de áreas distintas naquela campus. O presidente explica a
questão da verticalização e horizontalização do Ifes, e a necessidade de cada campus
verificar  sua  vocação  e  seu  planejamento  para  o  futuro.  Diante  das  justificativas
apresentadas pelo Prof. Bettero, não foi possível aprovar o curso na presente reunião.
Após análise da planilha com a carga horária dos professores, a ser enviada pelos
campi à Prodi, e discussão sobre a proposta de distribuição de vagas de docentes no
Fórum de Diretores Gerais, esse curso poderá ser novamente discutido no Colégio.
Quanto ao item 6, a proposta de distribuição de vagas de docentes entre os campi do
Ifes, é convocado o Prof. Ademar Stange. O quantitativo de professores que ele irá
apresentar foi  o número proposto inicialmente à Setec. A previsão é de que o Ifes
receba 150 professores ainda neste ano. Prof. Stange explica que cada Campus tinha



uma  previsão  de  crescimento  de  acordo  com o  tamanho  do  município  onde  está
inserido.  A  relação  professor-aluno  também  foi  considerada  nessa  distribuição  de
vagas. Ele afirma que existe uma previsão de que, até 2016, o Ifes alcance 30 mil
alunos. Ele procede com a leitura de um documento contendo as necessidades do Ifes,
elaborado  em  parceria  com  Comunicação  Social,  que  foi  apresentado  aos
representantes do Espírito Santo no Congresso em Brasília. Dele constam informações
sobre as microrregiões do Espírito Santo, conforme a divisão geográfica determinada
pelo Governo, e a atuação do Ifes nesses locais. Também constam planilhas com as
necessidades de investimento do Ifes, incluindo a estimativa de professores e de vagas
para alunos, na faixa de 170 milhões de reais. Ele apresenta uma outra planilha, com a
previsão de divisão de professores para cada campus, da seguinte forma: Alegre 60
professores;  Aracruz  90  professores;  Barra  de  São  Francisco  60  professores;
Cachoeiro de Itapemirim 120 professores; Cariacica 120 professores; Centro Serrano
60  professores;  Colatina  60  professores;  Guarapari  90  professores;  Ibatiba  60
professores;  Itapina  60  professores;  Linhares  90  professores;  Nova  Venécia  60
professores; Montanha 60 professores; Piúma 60 professores; Reitoria 40 professores;
Santa  Teresa  60  professores;  São  Mateus  90  professores;  Serra  120  professores;
Venda Nova do Imigrante 60 professores; Vila Velha 120 professores; e Vitória 200
professores. O presidente determina que, até o final desta semana, os diretores devem
informar o Prof. Ademar Stange sobre a carga horária semanal de seus professores, de
forma que esse item seja contabilizado numa nova coluna da planilha proposta. Quanto
ao item 8, o Ofício nº 045/2013, que trata do uso de e-mail institucional, o presidente
faz sua breve leitura para informar seu conteúdo aos presentes, tendo em vista que os
membros do Colégio já haviam recebido o documento por correio eletrônico. A Sr.ª
Yvina Baldo apresenta o item 7. Os membros também já receberam esse documento
por correio eletrônico. Trata-se da síntese da quantidade de vagas ofertadas pelo Ifes
em 2013. Ela procede com a leitura e apresentação da planilha, com detalhamento em
cada campus. Ela também mostra os investimentos previstos nos projetos de curso.
Quanto  ao  item 9,  o  Auxílio-Monitoria,  os  membros do Colégio discutem sobre as
diferenças regionais e o custo de vida nas diferentes cidades onde o Ifes atua.  O
presidente coloca em votação se deve haver um valor único para o auxílio em todos os
campi  do  Ifes,  a  valer  a  partir  do  próximo  ano.  A  grande  maioria  dos  membros
concorda. Nada mais havendo a tratar, o presidente dá por encerrada a reunião. Eu,
Felipe  Furtado Guimarães,  secretário,  lavrei  a  presente  ata,  que será  submetida  à
aprovação de todos os presentes.
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